

# 零下八度，蒙阴民警冰河救人温暖了冬夜

**农村大众报蒙阴讯**（通讯员张兆勇 戴金）寒冷的冬夜，蒙阴县上演了暖心的一幕：蒙阴县公安局界牌派出所民警、辅警不顾严寒，跳入冰冷刺骨的河水，救起一名不慎落水的老人。

2018年12月12日18时许，蒙阴县的温度在-8℃左右，一位耄耋老人在界牌镇海子崖村不慎落入河

水。蒙阴县公安局界牌派出所接到群众报警后，正在吃饭的民警董蒙立即放下饭碗，带着辅警刘昊迅速赶到现场，发现老人仰面躺在一条深水沟里，距岸边约2米，虽在挣扎，但体力明显不支。

董蒙看到险情后，根本顾不上脱掉鞋子和衣物，和辅警刘昊一起跳入冰冷的河水中。踏着冰

冷的水，两人深一脚浅一脚地蹚过两米多长、没过膝盖的污水泥潭，来到老人身边，大声呼喊老人。老人除了能动弹，没有任何反应。情况紧急，董蒙、刘昊一前一后将老人从冰水里抬起来，然后艰难地从泥泞的冰水里将老人抬上了岸。

由于河水冰冷，在水下时间较

长，老人已被冻得浑身发抖，董蒙上岸后立即跑到附近商户店内，借来毯子、棉服、棉被等物品，将毯子铺在地上，将棉服和被子盖在老人身上御寒，同时拨打120救援，并与老人的家人取得联系。他们顾不上得回所换上干衣，站在寒风里等待120救护车。

经了解，老人是邻村的，闲着

无事就拾荒。这天，老人到水沟里拾荒时，因为水看似不深实则淤泥很深，不慎摔倒，致使被困在冰水中。

救护车赶到后，民警和老人家属一起将老人抬上救护车送医救治后，才赶紧回所换了裤子和鞋子。围观的群众对民警暖心救人行为纷纷称赞。

## “群”救老太太回家

2018年12月5日下午，雪纷纷扬扬飘落。17时30分许，郓城县郭屯镇褚垓村党支部书记韩应春巡查村内贫困户冷暖情况时，在村西南角发现一近70岁的老太太低着头，双手抱肩靠在一高压电线杆上，身穿的棉袄上流淌着从头上滚下的一串串雪融化后的水珠，下身单薄的裤子已湿透，脚上穿的布鞋灌满了雪雨水。韩应春问她家是哪里的？她摇摇头，只说自己有两个儿子，再问她就啥话也不说了。韩应春意识到这老年妇女智力有障碍，嘱咐她：“您千万不要动，我去给你拿衣服！”等韩应春和家人拿来棉袄和裤子，却不见了那老年妇女，他在临近地方寻找，在一大坑里找到了人。韩应春和家人一边给她换上棉袄和裤子，一边给镇民政办电话联系。

随后，韩应春和村委委员韩要奇开车把老人送到郭屯镇敬老院。敬老院院长唐存龙、副院长刘秉元把老人从车上搀扶到早已打开空调的房间，让她在收拾得整洁的床铺上好好休息。

为了让老人早日回家，郭屯镇民政办主任张宪涛在镇政务群发了消息，接着镇戏曲群、广场舞群、残疾人群、教师群、宣传群、闪电救援群、全镇18个行政村为村群等35个群都转发了寻找老人家人的信息。

雪花飘着，群里寻找老人的信息相互“碰撞”着。从郓城县黄安镇的宣传群里发出的《寻人启事》，通过各种群也向外散发了。晚8时许，寻找走失人家属的信息和《寻人启事》在群里汇合了，郭屯镇党委宣传委员李辉和相隔30公里的黄安镇宣传委员杨洁通了电话。杨洁介绍说，走失的老太太是他们镇罗庄69岁的张秀英，她有两个儿子，大儿子也有精神病，二儿子右手伤残。郓城县闪电救援队得到了消息，已发车去接老太太了。

农村大众报通讯员 车先申

## 肇事者未支付赔偿款 法官为原告申请国家司法救助金

# 法官千里送“爱心款”救助白血病小学生

2018年12月18日，枣庄市市中区人民法院两名法官带着申请到的国家司法救助金10万元钱，乘坐高铁赶赴500多公里外的天津，看望在此治疗白血病的小学生张某，并办理救助金的交接手续。

张某的父亲因车祸去世。2018年4月，枣庄市市中区人民法院法官在开庭审理这起交通事故案时，了解到附带民事诉讼原告人之一、9岁的张某在其父亲遭遇车祸身亡3个月后确诊为白血病，母亲就带着张某到天津一家血液病医院求医。张某在天津已治疗11个月，花光了家里多年的积蓄，还欠下许多外债。

主审法官在了解到张某的情况后，立即向上级政法机关为张某申请国家司法救助金。因肇事者未支付赔偿款，且张某家庭困难，符合国家司法救助条件，获得批准。

图为两名法官在和张某的母亲（左二）办理国家司法救助金交接手续。（吉喆 孙艳楼 摄）



## 男子借钱不成感觉受轻视 竟抢夺钱财“显摆”有钱

**农村大众报沂南讯**（通讯员张纪丽）沂南依汶一名男子酒后借钱不成，感觉受到“轻视”，窜至他人家中抢夺现金1200元加一部手机，并在得手后返回“显摆”自己有钱。该男子最终因涉嫌抢夺被依法刑事拘留。

2018年12月16日下午1点钟左右，从外打工返回老家沂南县依汶镇的张某闲着没事就在村里四处晃悠，想能找户人家蹭顿酒喝，见村民李某的电动车停在家门口，推

测李某在家里，而李某平日也喜欢喝酒，李某便到李某家中，正在喝酒的李某立即邀请李某坐下一起喝。两人近一斤的酒喝下来都有了醉意，李某趁此张口向李某借200元钱，李某说没有。李某知道李某刚卖完蔬菜，手头应该有钱，认为对方是不想借钱给他。李某说卖了蔬菜但还没结账手里无钱，并骑着电动车载着李某去卖菜证实此事。之后两人分开，李某回家，李某继续在村里转悠想弄点钱花，于

是戴上口罩，到了几户村民家里，都因家中有人不好下手而作罢。

当走到村民谢某家时，李某见家中除了一名九岁的小女孩在写作业并无大人在家，就吓唬女孩说“你爸妈欠我钱，你领着我找找你家的钱”。遭到小女孩拒绝后，李某直接在屋里胡乱翻找起来，拿了一部手机，又在床前抽屉里翻出1200元钱后扬长而去。

拿着抢来的手机和现金，洋洋得意的李某觉得跟李某借钱遭拒是被轻视，于是返回李某家中掏出抢来的钱显摆有钱后离开。

在外干活返回家中的谢某听女儿说有个戴口罩的男子以欠钱为由到家里翻找东西，吓了一跳，立即

打电话报警。民警在村里走访调查，得知有过两次盗窃前科的李某曾在谢某家附近逗留多时，并在李某家中“显摆”现金，进一步调取监控、走访核实后确认了作案者正是李某。12月22日，潜逃在外多日的李某选择到派出所投案自首。

据李某交代，他抢夺钱财后跑到村外河边将口罩和上衣烧掉想毁灭证据躲避警方的追查。当天晚上，李某打车到沂南县城，住进宾馆躲了三天后又跑到西山一处无人居住的草屋里躲了三天，所得钱财用于上网打游戏和吃喝，很快挥霍干净。

目前，李某因涉嫌抢夺被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

# 廉价的会员资格是陷阱 有效的警地联动很及时

## 下河乡政府配合公安部门制止一起网络诈骗行为

**农村大众报滨州讯**（通讯员马庆国）2018年12月16日下午4时许，在家休班的沾化区下河乡下河村的王女士突然接到据称是某网络商城客服中心的电话，说因为工作人员的疏忽，未经她同意就把她列入超级会员，打这个电话是向她致歉的。

因为王女士经常在该网络商城购物，就满怀好奇地问这个超级会员是怎么回事。对方称这是对高端客户的回馈让利，一经购买就可获得双倍价值的购物券，可以在该商

城任意选择自己喜欢的物品。还说该超级会员资格不公开办理，是商城高层选定的客户，王女士不符合条件，这次是工作人员的疏忽，并再次向王女士道歉。

电话那头的解释和道歉，反而让王女士心有不甘，急忙问“客服”可不可以把这个会员资格卖给她。该“客服”略显为难地说，既然已经造成了失误，可以给王女士破一次例，并且同意把原价7200元的会员券以4800元的低价卖给她，前提是王女士不可以在该商城官方网站客

服咨询这件事，否则他和同事会被处罚。同时给了王女士一个银行账户，要求王女士立刻把钱汇入这个账户，剩下的事情由他们来解决。

这么廉价的“超级会员”资格，对于喜好网络购物的王女士来说自然是天上掉的“馅饼”。正当她准备按照客服要求进行汇款的时候，号码为0543-3300161的电话打了进来，对方称是滨州市公安局反诈中心的，问王女士是不是有个自称是某网络商城客服的电话给她打过，还告诫王女士那个是诈骗电

话，让她千万别上当。

这回，王女士可犯了难，该信哪一个呢，尽管她平时也听说过有网络诈骗，可自己没碰到过，而且“客服”还知道她最近在网上购买过哪些物品，可信度很高啊。虽然王女士心里特别情愿“客服”是真的，可她也没有立即打款，而是联系了其在下河乡政府工作的朋友，希望对方帮她辨别一下。

王女士的求助电话引起了下河乡政府领导的重视，正在值班的王敏乡长立刻判定“客服”应该是诈

骗。为了不让骗子得逞，她一方面请下河乡派出所核实王女士所提供的电话号码的来源，另一方面安排工作人员赶往王女士家中，阻止她打款。

经核实，0543-3300161确实是滨州市公安局反诈中心的电话，而王女士接到的号码（+6787783977663）根本不是什么客服，而是一个被反诈中心监控的电话。“今天下午，我们的平台监测到该诈骗电话和王女士有过近3分钟的通话，为防止群众上当受骗，我们拨打了王女士的电话并提醒她不要打款。”电话里，反诈中心王警官说。同时，他提醒广大群众千万不要随便相信送上门的“馅饼”，更不要随意汇款，以免上当受骗。

